

大学生灵活就业人数渐增

根据全国高等学校学生信息咨询与就业指导中心数据统计,2020届全国高校毕业生的灵活就业占比16.9%,2021届高校毕业生灵活就业占比16.25%。其中天津、河北、山西三省市2021届毕业生灵活就业占比超过30%。近5年来,毕业后直接就业的大学生所占比例不断下降,升学比逐年攀升,选择灵活就业(包括自由职业和用人单位证明)的比例相对稳定,占10.25%左右,其中2021年这一比例有所上升,约12.2%。

(摘自《中国青年报》10.19)

监护人应避免加重未成年人学习负担

家庭教育促进法草案19日再次提请全国人大常委会会议审议。草案三审稿增加规定:未成年人的父母或者其他监护人应当合理安排未成年人学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免加重未成年人学习负担,预防未成年人沉迷网络。

(摘自中国新闻网 10.19)

湖南4个家庭入选全国首批教育世家

为提升教师从教的幸福感、成就感、荣誉感,激励广大教师长期从教、终身从教,日前,教育部联合中国教科文卫体工会推选出100个教育世家,其中湖南4个家庭入选。入选的这4组家庭分别为:湖南中医药大学的卢芳国家庭,湖南大众传媒职业技术学院的雷珺麟家庭,湘西土家族苗族自治州吉首市第八小学的师霞家庭,长沙市第一中学的易扬中家庭。

(摘自湘微教育微信公众号 10.17)

教师看病间隙做卷子

日前,浙江绍兴,教高二数学的何先生突发肾结石,在医院打完止痛针等诊断结果时,从裤兜里掏出一张卷子,当场做起了几何题,一旁同事不解,他回了句“没事儿做”。何老师说,平常出门都会揣点儿试卷,当时那道题已经解出来了,想试试一题多解,帮学生加深对知识的理解。

(摘自中国日报官微 10.17)

浙江一小区内无证机构被查处

10月14日19时,由金华市教育局“双减”工作督查组和婺城区教育局、公安局、综合行政执法局组成的联合检查组,来到婺城区青春小区一幢居民楼下。透过窗户,可以看到一楼灯火通明,不时传出孩子读书背诵的声音。金华市教育局“双减”工作督查组组长吴仲池说,“这类打着行为矫正、心理咨询名义,实际组织学生补课的打擦边球行为,严重违反‘双减’政策,教育部门将持续保持关注。”

(摘自钱江晚报官微 10.17)

这所中学,日本驻华大使履新必“打卡”

参观校园校貌、与中国学生座谈、互相交换礼物……10月15日,日本国驻华大使垂秀夫携夫人一行到北京市月坛中学,在历时半天的行程中,他与中国师生为伴,深入了解校园中的中国文化。在座谈中,他直言:“自己很喜欢中国文化,特别喜欢中国的唐诗。”据了解,北京市月坛中学是北京市乃至全国唯一一所日语为第一外语的公立完全中学,1972年开设日语,1985年首次对日交流,至今已发展为国家级特色办学示范校。此次垂秀夫到访,是学校的历年“保留项目”,历任日本驻华大使上任后都将月坛中学作为重要行程之一。

(摘自中国网 10.18)



校服什么样,学生投票选

10月18日下午,一场特别的T台时装秀让长沙市天心区红卫小学操场沸腾起来,随着动感、欢快的音乐声响起,台上,24位小学生组成的模特队穿着蓝色精灵系和彩色天使系校服,一路迈着“猫步”走上T台,来了场激动人心的校服PK秀。

台下,每个学生都手握一张小纸片,准备为喜欢的校服投票。当天,学校举办“我的校服我做主”活动,全校师生家长3000余人,人手一票,通过票选,现场确定红卫孩子的校服。

(摘自《长沙晚报》10.19)

西北大学求捐“一杯奶茶钱”上热搜

“在每月的6~9日,每位校友、老师可以将一杯奶茶的钱(11.9元),而在校学生也可以将一杯豆浆的钱(1.19元)节省下来支持母校的发展建设,或者也可捐赠任意金额。”10月14日,西北大学在官方微博发布的一则捐赠倡议冲上热搜并引发关注。倡议发出后,不少校友表示支持,也有网友觉得很“辛酸”,还有人调侃西北大学是“中国最穷211”。相关数据显示,西北大学2021年预算支出14.18亿元,资金确实不充裕,在陕西省范围内,西北大学基本“垫底”。西北大学对此回应:校友捐赠是经费来源之一。

(摘自《ZAKER 新闻》10.18)

河南一高校学生排千米长队进图书馆

10月13日,河南许昌。早上6时许,许昌学院学生在图书馆门口排长队入馆。目击者称,队伍近千米长,十分震撼。图书馆工作人员称,早上学生最积极,入馆抢座位。

(摘自江南都市报官微 10.15)

青少年心理压力需要“被看见”

近日,《2021年世界儿童状况》中文摘要版报告发布。报告显示,2020年,全球10~19岁青少年中有超过13%的人患有世界卫生组织定义的精神疾病。而且,在中高收入国家,近20%的15~24岁年轻人自我报告他们经常感到沮丧或对做事情没有兴趣。精神疾病是导致痛苦的重要原因,它会影响青少年的健康和学习,但却往往被忽视。就中国青少年而言,10月10日发布的“中国儿童青少年精神障碍流行病学调查”显示,我国儿童青少年精神障碍流行率为17.5%,其中注意缺陷多动障碍占6.4%、焦虑障碍占4.7%、对立违抗障碍占3.6%、重性抑郁障碍占2.0%。

(摘自光明网 10.18)

学生们看《长津湖》含泪吃冻土豆炒面粉

10月14日,河南郑州。一学校组织高一年级500多名学生包场看完《长津湖》影片后,为了让学生体验抗美援朝战场艰苦的环境,特地准备了500多个冻土豆和2袋炒面粉,学生们含泪吃完后动情表示,食物并不好吃,先烈们用自己的生命换来今天的生活,要珍惜现在。

(摘自封面新闻官微 10.17)

94岁教师去世捐遗体成大体老师

近日,94岁的浏阳市民蒋能离世,家人帮助捐献其遗体与器官。据悉,蒋奶奶是一名小学退休老师,曾在20多年前向家人表达了捐献遗体与器官的想法。此前蒋奶奶的子女不能理解与接受,但老人却从未放弃,一直不断劝说做孩子们的思想工作。最终在子女的帮助下,蒋奶奶签订了遗体与器官捐献志愿书。老人的眼角膜帮助一名患者重见光明,遗体捐给医学院,成为一位“大体老师”!致敬蒋老师!

(摘自长沙政法频道 10.15)

这位84岁院士又捐了100万元

近日,2021年度教学大师奖、杰出教学奖和创新创业英才奖颁奖典礼在南昌大学举行。中国工程院院士、武汉大学教授张祖勋获得“杰出教学奖”。他表示,将这100万元奖金捐给武汉大学遥感信息工程学院,用于充实他设立的“教书育人奖”奖金池。2017年,张祖勋向武汉大学遥感信息工程学院捐赠100万元,倡议设立“教书育人奖”。“用杰出教学奖的奖金,去奖励年轻一辈教学出色的教师,再适合不过了。”张祖勋笑着说。

(摘自极目新闻 10.15)

弟弟每天隔窗嘱咐姐姐好好上学

10月14日,山东烟台,杜女士3岁的儿子隔着窗户目送9岁姐姐上学,还不停奶声奶气地嘱咐姐姐好好上学、好好过马路、好好看车,每一句嘱咐都暖到网友心坎里。杜女士说,一开始仅仅是在孩子刚会说话时教他些礼貌用语,没想到后来他会每天早晨趴在窗户上大声嘱咐上学的姐姐和上班的爸爸,弟弟的每一句嘱咐姐姐都暖心回应。

(摘自都市时报官微 10.16)

初中生回小学找支教老师辅导作业

近日,云南昭通,一名初一学生周末放学找曾经的小学老师辅导作业直到深夜。侯老师介绍,男孩曾是自己的学生,他家离学校很近,有不懂的作业过来问。侯老师大学毕业后到山区支教,并在学校成家。侯老师说,山里的孩子不容易,只要学生愿意来他们就乐意帮。

(摘自新浪网 10.16)

学生深夜墙上看题为同学解惑

10月15日,江西吉安。陈老师查寝时看到一名学生利用墙壁当黑板,做题为同学解惑,很是感动。陈老师称该学生物理成绩很好,有同学不懂,他就在宿舍墙壁做题讲给同学听。没想到他们这么刻苦认真。

(摘自人民网 10.17)

家长接骨折老师上下班学生背上楼

10月15日,黑龙江哈尔滨。崔老师前一段时间下雨天不小心摔倒后腿部骨折,手术后需在家静养几个月。学校恢复上课后,崔老师实在不放心即将中考的学生,不顾大家的劝阻回到学校给学生上课,家长们就自发地接送她上下班,学生也背她上下楼,画面十分有爱。

(摘自时间视频 10.17)